长春南湖公园开展春季绿化养护

随着春季气温回升,长春市南湖公园抢抓植物返青关键期,组织园林养护人员对园区开展精细化浇灌作业。公园坚持"科学养护、精准施策"的工作原则,通过分区域、分批次、分重点的作业模式,确保每一株植物都能得到精心呵护。

科学调配设备,实施精准灌溉。 为确保浇灌效果,南湖公园提前制定 详细工作方案,科学调配水泵等设备 资源。养护人员采取人工破冰与定 点浇灌相结合的方式,让融化的冰水 充分渗透至植物根系。在浇灌过程中,工作人员严格控制水量和流速,确保水分均匀渗透,既避免水资源浪费,又满足植物生长需求。

重点区域重点养护,保障植物健康返青。针对去年冬季采取防寒保护措施的灌木,特别是红枫杜鹃、北美香柏、红王子锦带等新移植植物,养护人员逐一开包检查根系状况,根据墒情测定结果实施差异化补水。在办公区、主园路等人流密集区域,公园适当增加浇灌频次,在

确保植物健康生长的同时,也为游客营造舒适的游园环境。

建立动态管护机制,持续优化 养护方案。持续关注天气变化和土 壤墒情,动态调整养护措施。公园 将组织专业人员定期巡查,及时掌 握植物生长状况,确保春季绿化管 护工作取得实效。

通过一系列精细化养护措施,以 实际行动守护城市绿色生命,为市民 打造优美宜人的春季游园环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林省银行外汇和跨境人民币业务 展业自律机制召开2025年工作会议

4月2日上午,吉林省银行外汇和跨境人民币业务展业自律机制2025年工作会议暨"吉汇春风"跨境金融外汇特色服务宣传月启动会在中国银行吉林省分行成功召开。28家成员行分管领导和外汇业务部门主要负责人及业务骨干参加会议。中国人民银行吉林省分行副行长、国家外汇管理局吉林省分局副局长王景富及相关部门负责人出席会议。

中国银行吉林省分行副行长李 钢代表自律机制总结了2024年工 作:一是夯实平台建设、完善工作机 二是提升宣传质效、营造良好环 境:三是开展外汇培训、强化成员行 素质:四是开展政策调研、了解市场 动态: 五是助推"本币优先"理念、深 化人民币国家化进程: 六是提升外 汇风险管理能力、推动汇率避险业 务增长:七是科技赋能、助力企业融 资便利:八是加强具域外汇业务服 务、助力地方经济繁荣发展。展望 2025年,副行长李钢表示,吉林自律 机制将进一步凝聚各方力量,携手 共进,充分发挥自律机制辅助监管、 服务成员的关键作用,积极承担社 会责任,迅速响应市场变化,努力营 造更加规范、高效、健康的市场环 境,为吉林省经济的高质量发展贡 献更多金融力量。

副行长王景富代表中国人民银行吉林省分行、国家外汇管理局吉林省分局全面回顾了吉林省自律机制2024年主要工作,对取得的成绩



会议现场 中国银行吉林省分行供图

"吉汇春风"跨境金融外汇特色服务 宣传月活动。此次宣传月活动是落 实《全面提升跨境金融外汇特色服务 质效三年行动方案(2024— 2026)》的重要举措,旨在进一步提 升跨境金融外汇特色服务的影响力 和覆盖面,助推地区跨境金融业务 向好发展。

本次会议的圆满召开,为2025 年工作明确了方向。在中国人民银行吉林省分行和国家外汇管理局吉林省分局的有力指导下,吉林自律机制将团结协作,以服务实体经济为根本宗旨,持续推动业务稳健发展,全面提升跨境金融服务质效,为吉林省外汇和跨境人民币业务的高质量发展贡献更大力量!

城市晚报全媒体记者 刘薇

男孩为何独自去宾馆开房 民警及时赶到发现事情真相

予以肯定,并强调了2025年重点工

作任务:一是希望吉林自律机制能

够充分发挥枢纽作用,推动便利化

政策服务更多企业;二是凝心聚力,打好"三年行动"的攻坚战,三是持

续加强跨境金融外汇特色服务专业

人才队伍建设:四是持之以恒地将

政策宣传落实落细:五是切实落实

展业原则,构建健康有序的外汇市

分别围绕汇率风险中性管理、跨境

金融服务平台等关键领域进行了深

入交流与分享。对2024年跨境金融

外汇特色服务工作中表现突出的优

奖机构分管领导共同启动了2025年

会议尾声,副行长王景富与获

秀单位及个人进行了表彰。

会议选取了四家金融机构代表

场秩序

近日,长春市公安局经开区分局浦东路派出所辖区内某酒店,迎来了一位特殊的"小客人"——名十二岁的男孩儿。男孩儿步伐踌躇地走进酒店大厅,眼神中带着一丝紧张与不安,径直走向服务员要求为其开房。

酒店服务人员敏锐察觉到未成年人独自开房这一行为的异常,赶忙轻声细语地询问男孩儿缘由。然而,男孩儿却低垂着头,始终沉默不语,也不愿提供父母的联系方式。鉴于未成年人不能单独开房的规定,男孩儿默默转身离开。然而,仅仅过了几分钟,他又折返回酒店,坐在大堂的椅子上,眼神游离,似有心事。

见此情形,酒店服务员立即联系到社区民警侯清冬。接到消息后,侯清冬迅速带领辅警王科杰赶到该酒店。在详细了解情况后,为了男孩儿的安全,民警将男孩儿带回了派出所,同时通过多方渠道,及

时联系到了他的母亲。

原来,当天早上8时许,男孩儿上学迟到,看到同学们都已陆续进入校园,一种强烈的害怕与羞愧涌上心头,他不敢迈进学校的大门,转身跑回了家。到家后,更担心会被母亲责骂,慌乱之下,将书包扔在家中门前走廊后便又匆匆离开。由于天气寒冷,男孩儿来到离学校不远的酒店,心里想着就在这里等到放学,再装作无事发生回家。

另一边,男孩儿的母亲早上出门时,一眼就看到了走廊里孩子的书包,心中顿时"咯噔"一下。她急忙拨通学校老师的电话,当得知孩子并未到校时,心一下就提到了嗓子眼,心急如焚的她开始四处寻找。然而两个小时过去了,依然毫无头绪,正当她感到绝望无助时,手机突然响起,是民警打来的电话,告诉她孩子已经找到,此刻她悬着的心才终于放了下来。

当她赶到派出所,看到孩子安然无恙,一把将孩子揽人怀中,随后满含感激地向民警说道:"警察同志啊,真的太感谢你们了!孩子不见了我的心都要急碎了,幸好有你们及时发现!"民警侯清冬微笑着摆了摆手,温和地说道:"您别这么客气,这都是我们应该做的,孩子平安就好,等回去了好好安抚孩子的情绪,这个年纪的孩子自尊心强,又敏感,咱们当家长的得多站在孩子的角度想想"。临别前,男孩儿母亲对民警的暖心帮助和认真负责的态度表示了衷心的感谢。

民警特别提醒广大家长,孩子在成长过程中,心理较为脆弱敏感,家长要注重孩子的心理状态,加强日常沟通与引导,用理解和包容助力孩子正确应对学习和生活中的小挫折,提升孩子的心理素质,为未成年人的健康成长筑牢温暖且坚固的屏障。

城市晚报全媒体记者 吕闯

客车故障滞留高速公路 民警助力15人安全转运

4月6日12时35分,省公安厅交通管理总队高速公路吉林支队指挥中心接到报警称:一辆中型普通客车突发机械故障,滞留在沈吉高速公路沈阳方向181公里800米处应急车道内,此时正值清明假期返程车流高峰,安全隐患极大。

接到报警后,巡逻六大 队民警第一时间抵达现场, 迅速将现场15名乘客安全转 移至护栏外安全区域,并快 速完成安全警示锥桶布设, 同时在后方200米处实施交 通引导。经询问,该车系中 铁集团通勤班车,由抚松出 发前往沈阳途中突发故障。 鉴于节假日车流密集, 民警迅速同步采取三项处置 措施:协调吉高集团就近收 费站调派应急转运车辆;通 知路政部门启动拖车救援程 序;13时20分,故障客车被安 全拖离现场。13时25分,转 运客车抵达后,民警组织乘 客有序登车。

本次应急救援历时50分钟,吉林高速交警通过"警企路"三方联动机制,有效保障了人民群众生命财产安全及节假日高速公路通行秩序,充分展现了新时代高速交警的高效应急处突能力和践行为民服务意识。

城市晚报全媒体记者 吕闯

巧解心结暖民心 真诚致谢赠锦旗

每一面锦旗的背后,都 有一个暖心的故事,锦旗上 的一字一句,书写的不仅是 诚挚的谢意,更是群众对公 安工作的信任与支持。近 日,群众王女士将一面锦旗 送到长春市公安局二道区分 局远达大街派出所,对民警 张东轩帮助其解决情感问题 表示诚挚感谢。

据了解,王女士因长期遭受情感问题困扰,精神状态不佳,生活和工作都受到严重影响,无奈之下,选择来到派出所向民警求助。值班民警张东轩耐心倾听了王女士的遭遇,从法律和情感的角度,为

她分析问题,提供建议,并积极联系相关人员进行沟通。 经过数小时的不懈努力,民警 最终解开了王女士的心结,帮助她妥善解决了困扰。

"这段时间我真的很痛苦,感觉做什么事都没有动力!"王女士回忆道,"多亏了民警的帮助,他们不仅专业,而且特别有耐心,让我重新看到了生活的希望!"民警表示:"能得到群众的认可,是最大的欣慰,在今后的工作中,将继续坚守岗位,为群众排忧解难,为构建和谐社区贡献力量!"

城市晚报全媒体记者 吕闯

小指纹里的大温暖 民警阿姨让萌娃破涕为笑

近日,长春市公安局宽 城区分局出入境管理大队公 安政务服务窗口出现了一幕 充满童趣的场景。

一名可爱的萌娃要办理 人生中的第一个身份证,但 是指纹采集这道技术门槛 成了当天家长和窗口民警 的"闯关挑战",当民警发现 萌娃对采集仪产生畏惧时, 立即切换成"幼儿园老师" 模式,用"指纹捉迷藏"的游 戏化解紧张,让原本严肃的 行政流程变成了充满童趣的成长仪式,最终成功为孩子录取指纹。在这个见证无数人生第一次的窗口,每一次耐心的服务,都是对"人民公安为人民"最生动的诠释。

出人有境、服务无境。 民警保持全心全意为民服务 的工作态度,真正做到人民 公安为人民,打造有温度的 出入境窗口。

城市晚报全媒体记者 吕闯

民辅警细心处理 为村民追回被扣款

近日,长春市公安局绿园区分局合心派出所迎来了一位神色焦急的村民。他坐在派出所的凳子上,满脸困惑与担忧地向值班民警求助:"我好像遭遇诈骗了,银行卡突然被扣了200多元。"

了解到这一情况后,合心派出所民辅警立即行动起来,首先安抚了村民的情绪,并仔细查看了他的手机。经过仔细核查,民警发现扣费信息来自某保险平台,原来是村民在3月9日不小心点击了一个保险产品链接,导致了此次扣费。

为了尽快帮助村民追回被扣款,民辅警随即与该保险平台的客服取得了联系,并详细说明了情况。客服人员十分配合,表示会尽快核

实并处理此事。经过短暂的 沟通,仅仅几分钟后,村民便 收到了全额退款,共计260 元。

民警不仅为村民追回了被扣款,也让他深切感受到了派出所民辅警的关心与帮助。合心派出所始终秉持"人民公安为人民"的宗旨,用实际行动解决群众遇到的困难和问题,切实提升了群众的安全感和满意度。

同时,民警也借此机会 提醒广大群众,在浏览手机 信息时,一定要谨慎点击各 类不明链接,避免因误操作 造成不必要的经济损失。如 遇到类似情况,应及时与相 批

城市晚报全媒体记者 吕闯